



土耳其一天内两次7.8级强震,数千人死亡

“地震威力相当于130颗原子弹爆炸”

当地时间6日,从凌晨到中午,12小时内,土耳其已经发生了两次7.8级强震,另外还有数十次余震,伤亡惨重。

“这次地震的威力,相当于130颗原子弹爆炸。”土耳其地震专家这样评价该国6日上午发生的7.8级强震。

截至目前,地震已致土耳其和叙利亚两国近5000人遇难,两万多人受伤。

在强震发生后,土耳其总统埃尔多安宣布全国哀悼7天,同时各地还将降半旗表示哀悼。

美媒称,这场毁灭性地震,是过去100年来土耳其遭遇的最强烈地震之一。数千栋建筑在地震中坍塌,有些甚至被夷为平地,成千上万人无家可归。天寒地冻,风雪交加,第二次发生的强震也让救援工作雪上加霜。

两场7.8级强震 已有近5000人死亡

当地时间6日凌晨4时许,当人们还在熟睡中时,土耳其东南部加齐安泰普附近发生7.8级地震。此后,该区域附近又发生数十次大大小小的余震。

直到下午1时左右,在距离上次震中不远的地方,再度发生7.8级地震。

美国有线电视新闻网称,美国地质勘探局测定此次的震级是7.5级,而且认为这是早上7.8级地震的余震,是迄今为止发生的30多次余震中最大的一次。

土耳其灾害与应急管理局的一名官员则表示,这“不是余震”,与6日早上的地震“无关”。

不论第二次是不是余震,两次强震带来的伤亡和损失都不容小觑。

一名土耳其地震专家表示,土耳其东南部7.8级强震破坏力很大,约等于130颗原子弹爆炸。

据法新社最新消息,地震已致土耳其和叙利亚两国近5000人遇难。随着救援人员和居民不断在坍塌的建筑物中搜寻幸存者,预计伤亡人数还会进一步上升。

目前暂未有中国公民伤亡。中国驻土耳其使馆和驻叙利亚使馆提醒当地中国公民密切关注预警信息,提高警惕,加强防范余震及其他次生灾害,做好应急准备。如遇险情,请保持镇定,听从当地警方和现场指挥人员的安排,尽快转移至安全地带。



地震中土耳其哈塔伊省造成巨大的破坏



加齐安泰普城堡墙壁在地震中变成一地碎砖



人们从土耳其马拉蒂亚一座倒塌的建筑物中救出一名婴儿

的安排,尽快转移至安全地带。

“一座建筑物在离我仅200米处倒了”

据报道,地震当地大量建筑倒塌,甚至被夷为平地,民众纷纷逃到有积雪的街上避难。

许多当地居民仍惊魂未定,穿着睡衣站在雪地里,看着救援人员在被毁房屋的废墟中挖掘幸存者。

“我们在震动中被惊醒,家里到处都是碎玻璃。”加齐安泰普的居民希南·萨汉说道。

“我们用手机的手电筒照着穿好衣服,然后迅速离开了家。任何能自救的人现在都逃到了安全的地方。”

“我们的房子从外面看起来很坚固,但里面有裂缝。我周边到处是被毁坏的建筑物,有的着火了,有的开裂了。还有一座建筑物在离我仅200米处倒塌了。”加齐安泰普居民尼哈特·阿通达说道。

“我们等待着太阳升起,这样就能看清地震所造成的损害。人们都站在外面,非常害怕。”

在土耳其迪亚巴克尔市,救援人员成功从废墟中救出一名7岁女孩。

此外,还有很多人被困废墟中等待救援,包括该国的排球和足球运动员。土耳其一支女排队伍14名球员就被埋在了废墟下,一名体育俱乐部负责人在社交媒体上流泪求助。

“我们的心都碎了。希望我们在瓦砾下的球员尽快被救出……”

千年古堡倒塌 最大炼油厂停工

强震还给当地的文化遗迹和工厂设施等造成毁坏。

据报道,土耳其地震造成加齐安泰普一座古堡倒塌,该古堡有数千年历史,是联合国教科文组织指定的世界文化遗产。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,“位于加齐安泰普萨欣贝地区的加齐安泰普古堡东部、南部和东南部的部分堡垒被地震摧毁,碎片散落在地上。”

这座古堡最早建于公元2至4世纪的罗马时期,当时是一座瞭望塔。公元6世纪,该古堡被扩建,其由12座塔楼组成,周长为1200米。

此外,土耳其南部哈塔伊省的一条天然气管道6日早些时候曾因强烈地震而摇晃。该管道后来发生爆炸,并引发火灾。爆炸发生在天然气管道的两个不同部分,相距约3公里。

叙利亚石油部6日也表示,由于强烈地震造成设备损坏,位于巴尼亚斯市的叙利亚最大炼油厂已暂停运营。

就连土耳其股市也受到“震动”。受土耳其地震及美国非农就业报告超预期等影响,土耳其6日遭遇“股汇双杀”。土耳其里拉6日早间兑美元汇率突破18.85:1,跌至历史新低。

天寒地冻 危及“黄金72小时”

震后72小时是黄金救援时间,各方正在争分夺秒在废墟之中寻找生还者。然而,天寒地冻、风雪交加,恶劣天气很可能让救援工作雪上加霜,甚至缩短黄金救援时间。

随着寒冷潮湿的天气持续,

恶劣的条件可能会影响6日在土耳其南部和叙利亚北部的震后救援和恢复工作。

有媒体报道称,土耳其加齐安泰普的气温略高于冰点,预计6日和7日会有降雨和阵雪,最低气温降至零下6℃。2月初属于一年中最冷的时期,但目前的气温甚至比平均气温还要低。

尽管条件恶劣,土耳其官员们还是要求居民安全离开他们的建筑物,因为还会发生更多余震。

然而,“考虑到当时的天气正好在冰点附近,这是一个相当困难的问题。”有媒体称,“人们没有外套,没有补给品,很难穿着睡衣长时间外出。”

土耳其为何地震频发

土耳其是世界上地震最活跃的国家之一。

据报道,土耳其地处安纳托利亚断层带。这个断层带位于非洲板块和欧亚板块之间,从东至西贯穿土耳其,其中欧亚板块向东缓慢移动。同时,该断层亦受到来自阿拉伯板块的压力。

根据板块构造学说,土耳其受到板块挤压和碰撞的影响,因此地震频繁。

据报道,该国灾害与应急管理局仅在2020年就记录了33000多起地震,其中322起4.0级及以上地震。

一直以来,安纳托利亚断层带不断在产生伤害力巨大的地震。

1999年8月17日,土耳其马尔马拉地区发生里氏7.4级地震,造成超过1.7万人死亡,其中伊斯坦布尔死亡约1000人,超过4.3万人受伤。

三个月后,即1999年11月12日,一场7.0级地震袭击了土耳其杜兹切省,造成845人死亡,近5000人受伤。

2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡。

2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。

专家们长期以来一直警告说,一场大地震可能会摧毁伊斯坦布尔。

土耳其科学院地震专家纳西·古鲁敦促当地官员立即检查该地区的水坝是否有裂缝,以避免潜在的灾难性洪水。

据中新网

沧州晚报

分类广告



电话:15694825900
房屋出租、出售,门市转让,求助、求职,招生,空调维修,旧物回收...

回收门窗

回收各种铝塑、断桥门窗,以及各种旧货。
19933729319(微信同号)

鑫源老年公寓

环境优美,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活!另常年招护理员。
电话:18931718321

常年上门回收

二手家具,空调,冰箱,洗衣机,上下床,以及单位、学校、工厂、宾馆等内一切民用旧货!
13833985689

空调移机维修

加氟、清洗、回收。
5697155

空调服务

空调移机、维修,中央空调安装、维修、回收。
5127777

温馨养老公寓

南皮县温馨养老公寓现在已经装修完毕,经有关部门验收合格,现正式营业,有需要托养老人意向的新老朋友来实地考察,温馨养老公寓环境优雅,服务热情周到,生活体贴入微,收费价格低廉(能自理每人每月供吃供住800元),内设厨、餐厅,是老人们颐养天年或过冬的好地方,温馨养老公寓的服务宗旨是:让老人们住的舒心,吃的顺心,玩的开心,生活的幸福、温馨,让儿女们省心、放心、安心。
温馨养老公寓地址:南皮县鲍官屯镇政府北侧红绿灯东北角
电话:13832703658
18713670508
18733036656

上门收车

长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。
电话:15612705419

出租

沧州市交通大街135号,欲出租办公室300平方米,8间,仓库4间(230平/间)。注:有停车位,门卫。
电话:13703176082
李先生

解放西路传媒大厦17楼
沧州晚报广告部地址: